

*Цей номер присвячено світлій пам'яті
Мирона Дмитровича Лесечка*

СИН РІДНОЇ ЗЕМЛІ І СВОГО НАРОДУ

Як дуб-велетень, що міцно ввійшов корінням у рідну землю, і не могли зламати чи навіть схилити вітри-буревії та життєві грози Мирона Дмитровича Лесечка... Все було на його шляху - щастя та радість, успіхи та невдачі, журба та горе. Але він міцно стояв на своїй землі і залишив значний науковий доробок нащадкам наукової думки.

Народився Мирон Дмитрович 1 серпня 1944 р. Ще йшла війна. Радянська армія вступила в Польщу, а українські сім'ї змушені були переселитися в УРСР. Із рідного села Трійця переселилася сім'я Лесечків на Львівщину.

Навчався в Бісковицькій середній школі. Після закінчення середньої школи у 1961 р. поступив Мирон Лесечко на землевпорядний факультет Львівського сільськогосподарського інституту. Впродовж 1961-1966 рр. "гриз граніт науки", був кращим студентом, займався науковою роботою. Здобутий в інституті науковий багаж зумів сповна використати уже безпосередньо у трудовій діяльності, яку розпочав у 1967 р. інженером-планувальником Івано-Франківського інституту "Укрколгосппроект" та "Діпромист". Робота була напрочуд творчою. Уже в перший рік своєї трудової діяльності розробив проекти планування та забудови сіл Бистрець та Криве Поле Верховинського, сіл Яворів та Річка Косівського, села Ямниця Івано-Франківського району, проекти міського парку "Дружба" в Івано-Франківську, в місті Тлумачі, ряду інших міст і сіл Івано-Франківщини.

За короткий період молодий інженер-науковець заслужив повагу і авторитет в колективі. Ініціативність, сміливі наукові рішення, висока працездатність М. Д. Лесечка надавали йому можливість швидкої кар'єри в Івано-Франківському інституті "Укрколгосп-проект". Однак для творчих та наукових здобутків більше можливостей було в колективі науковців Львівського сільськогосподарського інституту. Саме тому він у 1969 р. переходить працювати сюди інженером госпдогвірної теми. Працюючи над проектами планування та забудови населених пунктів Молдавської РСР, Мирон Дмитрович вкладає всі свої знання та уже здобутий практичний досвід. За його проектами забудовуються села Куболта і Гиртоп Флорештського, Медвежа Дондюшанського району Молдавської РСР та ряду інших.

Перейшовши на посаду асистента, а потім старшого наукового співробітника, Мирон Дмитрович свій практичний досвід узагальнює у ряді наукових статей, у яких порушуються важливі питання забудови сіл. Ось окремі з них: "Проектування сільських населених пунктів у зв'язку з їх реконструкцією", "Питання сільського розселення в Івано-Франківській області", "Особливості реконструкції сіл, розміщених біля автомагістралей" та ряд інших. Ці дослідження стали основою його кандидатської дисертації "Розміщення перспективних населених пунктів та виробничих центрів при землевпорядкуванні колгоспів і радгоспів західних областей Української РСР", яку він успішно захистив у 1981 р. в Харкові.



Штрихи до портрету:

Життєве кредо:

*«Залишити добрий слід
на Землі»*

Настільна книга:

Біблія

Вчитель:

Григорій Сковорода

Взірець для

наслідування:

Іван Франко

Очікування від

майбутнього: *розквіту
незалежної України*

Що заважає досягнути економічного розвитку

Україні: *низький
рівень самоорганізації
населення*

Порада учням:

*Станьте лідерами, не
гайте часу!*

На цей час М. Д. Лесечко дійшов висновку, що ані його плани, ані плани його однодумців щодо забудови або перебудови сіл не зможуть бути реалізовані без відповідних кваліфікованих кадрів інженерів-архітекторів та інженерів-будівельників для села. Гідно оцінюючи його знання та досвід, у 1980 р. професорсько-викладацький склад довірив йому очолити архітектурно-будівельний факультет, деканом якого він був до 1995 р. Мирон Дмитрович Лесечко став ініціатором та організатором підготовки архітекторів та інженерів-будівельників для села, що мало суттєвий вплив на відродження українського села, розвиток архітектури та сільського будівництва в Україні. У 1990 р. створив та очолив кафедру інженерного забезпечення будівництва. Упродовж 1990-1996 рр. був головою навчально-методичного об'єднання викладачів будівельних спеціальностей України. Він є засновником оригінального наукового напрямку Львівської регіональної архітектурно-будівельної школи у сфері розвитку села. Серед розроблених ним у цей період проектів – “Проект реконструкції с. Урич Сколівського району”, “Проект історико-культурного заповідника “Тустань” і десятки інших проектів у сфері будівництва та архітектури села, роздержавлення підприємств будівельної індустрії. Неодноразово представляв Львівську будівельну школу на ВДНГ СРСР. За проекти забудови і реконструкції архітектурних об'єктів та проекти роздержавлення об'єктів будівництва нагороджувався медалями ВДНГ.

Як науковець М. Д. Лесечко поступово розширив тематику своїх досліджень. Його зацікавили економічні та соціальні аспекти сільських та населених пунктів. Він публікує ряд наукових статей, серед них: “Про територіальні резерви сільських населених пунктів”, “Системний підхід до оцінки заходів розселення”, “Ефективність використання міських земель в Україні” та ряд інших. Підсумком досліджень стало видання у 1993 р. монографії “Шляхи вдосконалення сільського розселення” та успішний захист у тому ж році дисертації та здобуття наукового ступеня доктора економічних наук на тему “Соціально-економічне обґрунтування організації території при вдосконаленні розселення”. Свої наукові ідеї М. Д. Лесечко продовжував розвивати і в наступні роки, очолюючи кафедру інженерного забезпечення будівництва ЛСГУ. В результаті були опубліковані нові монографії, статті, навчальні посібники та навчально-методичні розробки. Однак найголовніший здобуток його діяльності – це підготовлені ним висококваліфіковані спеціалісти. За роки педагогічної діяльності М. Д. Лесечком підготовлено 3,5 тисячі інженерів-будівельників та архітекторів, серед яких 4 лауреати Шевченківської премії, 14 кандидатів наук. Всі вони завжди пам'ятають свого вчителя і наставника.

М. Д. Лесечко автор майже 220 науково-методичних праць в галузі економіки, містобудування, регіонального планування, державного управління та місцевого самоврядування. Ним започатковано новий напрям соціально економічного обґрунтування розвитку систем розселення. Його наукові розробки знайшли широке застосування в науково-дослідних інститутах системи “Агропроект”, “Діпромiст”, “Укрземпроект”, інститутів НАН України, в органах державного управління та місцевого самоврядування. За редакцією М. Д. Лесечка у 1996 р. в Мюнхені вийшов “Німецько-українсько-російський словник з альтернативних джерел енергії”, перший такого типу в Україні.

Із 1999 р. М. Д. Лесечко пов'язав свою діяльність із Львівським регіональним інститутом державного управління Національної академії державного управління при Президентові України, очолював кафедру державного управління та місцевого самоврядування, був головою спеціалізованої вченої ради з захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата наук з державного управління.

За цей період опублікував понад 50 наукових і науково-методичних праць, серед яких 15 монографій, 14 навчальних посібників, 20 наукових статей з державного управління та місцевого самоврядування. Ним вперше розроблена і впроваджена у навчальний процес оригінальна технологія прийняття управлінських рішень

в державному управлінні та місцевому самоврядуванні (Технологія прийняття управлінських рішень у державному управлінні та місцевому самоврядуванні, обсягом 424 с.), започатковано новий напрямок досліджень – шляхи генерування та використання соціального капіталу в Україні.

Основний науковий доробок Мирона Дмитровича:

- 1) розроблено теоретико-методологічні засади формування систем розселення в умовах трансформації суспільних відносин;
- 2) сформульовано основні принципи сільського розселення;
- 3) обгрунтовано моделі і механізми раціонального використання земель населених пунктів в умовах ринку;
- 4) запропоновано методика соціально-економічного обгрунтування розвитку локальних систем розселення;
- 5) розроблено науково-методичні засади та практичні рекомендації з енергозбереження в населених пунктах;
- 6) запропоновано нову методика оцінки інвестиційного клімату в регіоні;
- 7) обгрунтовано теоретико-методологічні засади визначення ефективності органів державного управління та органів місцевого самоврядування;
- 8) сформульовано основні підходи і практичні рекомендації застосування системного аналізу в державному управлінні;
- 9) запропоновано сучасну технологію прийняття та оцінки управлінських рішень в органах державного управління та органах місцевого самоврядування.
- 10) систематизовано наукову парадигму соціального капіталу та його роль у взаємодії органів влади та громади.

Значну частину часу М. Д. Лесечко присвячував громадській роботі: був головою Регіонального центру енергозбереження, членом комісії Львівської міської ради із житлового будівництва та енергозбереження, співавтором Концепції кадрової політики Львівської ОДА, підтримував творчі зв'язки з вченими Канади, США, Німеччини, Швеції, Великобританії, Польщі. Був учасником багатьох республіканських і міжнародних проектів.

Мирон Дмитрович Лесечко завжди перебував у великому творчому пошуку та надихав до праці слухачів, аспірантів та докторантів. Велика вимогливість до себе та оточуючих мотивувала і заохочувала багатьох. Великий вчений, великий працелюб, мудрий наставник і вчитель, який збагатив українську науку, вніс значний вклад в розбудову незалежної України.

*Доктор економічних наук , професор,
Член-кореспондент НАН України,
Директор ЛРІДУ НАДУ
Загорський В.С.*